

В Петербурге идет

320 ШКОЛ ГОРОДА УЧАСТВУЮТ В ПРОЕКТЕ ПО СБОРУ МАКУЛАТУРЫ



Школьники спешат на занятия, держа стопочки макулатуры.

Люди среднего и старшего поколения хорошо помнят, как в их школьные годы нужно было каждую учебную четверть нести в школу макулатуру. Поскольку мероприятие было регулярное, в семьях к этому событию готовились загодя: ненужные газеты не выбрасывались, в заветную стопочку добавлялись коробки из-под конфет и прочая бытовая бумага. В проведении таких акций присутствовал элемент соревнования: какая школа, какой класс, какой ученик сдаст больше. Победителей награждали грамотами, сувенирами, а то и выдавали талончики на приобретение дефицитных книг (на один такой талон, подразумевающий сдачу 20 килограммов макулатуры, кто помнит, можно было купить книгу). Потом был большой перерыв, а ныне это движение возрождается: в течение всего года проводится сбор макулатуры в школах города.

В акции «Бумажный бум» участвуют 320 школ города. Эта акция проводится двумя компаниями, занимающимися сбором и переработкой вторичных ресурсов. Еще ряд школ участвуют в акциях, предложенных другими компаниями. Так что сейчас можно смело сказать: в большинстве школ Петербурга макулатуру собирают: где-то раз в год, где-то несколько раз в год. Потихоньку к числу участников добавляются и детские сады, и высшие учебные заведения.

640 КИЛОГРАММОВ МАКУЛАТУРЫ — РЕКОРД ВТОРОКЛАССНИКА

Один из активных участников акции «Бумажный бум» — лицей №144 Калининского района. Он участвует в акции более пяти лет.

...Все, как было в советские времена. Школьники спешат на занятия, держа в руках заветные стопочки макулатуры. Но вот — современность: к школе массово подъезжают машины, из которых макулатуру выгружают родители учеников. Поэтому удивляться не приходится, когда школьник (вместе с родителями) сдает макулатуру — сотнями килограммов!

Вот, к примеру, 2-й «б» класс. Руслан Гасанов сдал 640 килограммов макулатуры, Роман Корнев — 264 килограмма. А всего класс сдал 1661 килограмм!

— Мы знаем, что, участвуя в сборе макулатуры, спасаем деревья от вырубки. Пусть на планете будет больше зеленых лесов, — говорят хором ребята. И добавляют, что еще очень хотят получить призы.

Призы дети получают разные: ориги-



В дело идет все: старые журналы, справочники, картонные коробки...

2-й «б» в прошлом году получил увлекательную игру — хоккей.

Есть и более ощутимые подарки: в прошлом году несколько учеников лицея ездили в Финляндию, на фабрику, производящую из макулатуры газетно-журнальную бумагу. Так что ребята воочию смогли убедиться: сданная ими макулатура никуда не пропадает, ее перерабатывают, выпуская красивую и нужную бумагу. Эту программу также финансируют организаторы акции.

ли обращаться родители учеников с такой просьбой. Поднакопили макулатуру дома и оставлять ее на лето не хотели, — уточняет Елена Кузьмина, завхоз лицея.

Кстати, как показывает практика, родители широко используют дни сбора макулатуры в школах для того, чтобы избавиться от ненужной бумаги на работе. Приносят картонную упаковку, стопки отчетов, специальные журналы. Сдают и книги, ставшие ненужными. Можно найти устаревшую техническую литературу, весьма увесистые справочники, журналы всех времен и народов, школьные учебники. Сдают и художественную литературу, даже попадает та, за обладание которой в советское время нужно было сдать 20 кг макулатуры.

Обязательно перед проведением акций школьникам рассказывают, почему столь важно собирать макулатуру. И есть надежда, что нынешние школьники в дальнейшем, в своей взрослой жизни, тоже будут стараться сберечь природу.

...Когда мы уже уходили из школы, то увидели, как к грузовику, в который рабочие загружали собранную школьниками макулатуру, подошла женщина с двумя стопками бумаги.

— У меня никто в этой школе не учится. Но я увидела, что сюда несут макулатуру, и сразу вспомнила, что дома лежат ненужные журналы и книги, которые не хочется выбрасывать просто в мусор. Я не знаю, куда еще можно сдать макулатуру рядом с домом. Это раньше повсеместно были пункты сбора вторсырья, в которых можно было купить книги, стиральный порошок, — пояснила женщина, передавая рабочим аккуратные стопки.



Чтобы купить книгу Мориса Дрюона 30 лет назад, надо было сдать 20 кг макулатуры.

нальные кружки зеленого цвета, брелки, ручки (сделанные из вторсырья) и прочее. А классы-победители — еще и коллективный подарок, на всех. Например,

— У нас акции по сбору макулатуры обычно проводятся три раза в год. Но в прошлом году мы устроили дополнительную весну. Потому что к нам ста-